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Befejeződött a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XX. kong­
resszusa. A kongresszus hatal­
mas mérföldkő a kammiuniz- 
mus & a tartós béke felé ve­
zető úton, mely úgy vonul be 
a Szovjetunió és az egész em- 
beriség történetébe, mint ki­
emelkedő jelentőségű ese­
mény. Két hetem át miEió es 
millió ember fordult a Kreml- 
palota tágas tanácsterme felé, 
hogy megértse a nemzetközi’ 
etet sokszor olyan bonyolultan 
kavargó jelenségeit, hogy ku- 
totó. tekintete megpillanthassa 
iöld'ünik 2655 miililió lakójának 
«12 ufcjáit.

A kongresszus a rnarxiz- 
iTLUs-—leninizmus fényével vi­
lágította meg a szovjet nép 
eddigi útját, ezt a sokszor ne- 
:iez és göröngyös utat, amelyen 
Hruscsov elvtárs szavaival 
hegyre, olyan magaslatra ju- 
i.ottunik, ahonnan már szabad- 
szemmel látható ennek az út­
nak a végső célhoz, a kom­
munista tánsadalexmhoz vezető 
távlata.

együttélés útjának egyik leg- 
jelentősebo állomását: .Azi 
eszalk-atlanti tömbnek az’ a 
jelszava: fegyverkezzünk Mi I 
ezt a jelszót állítjvlk vele szem­
ben: kereskedjünk.“ Lehet-e 
ketseges, hogy az élni, alkotni 
vágyó embereik -- bármely 
pontjain éljenek a földgolyó- I 
naik melyóik jelszót teszik 
magukévá? Hruscsov elvtárs 
kongresszusi beszédében han­
goztatta, ma mér a béke hí­
veinek olyan erős tábora kí­
séri minden nap és minden 
araiban cselekvő figyelemmel 
a nemzetközi élet menetét, 
-rogy a háború az imperializ- 
mus le te ellenére sem elkerül­
hetetlen.

A Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának teljes ülése
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a magyar-szov,el
megnyílt

Ma a világon senki sem ké­
telkedik abban, hogy a Szov­
jet unió Kommunista Pártjá­
nak most befejeződött kong­
resszusa _ mérhetetlenül jelen­
tős történelmi esemény volt. 
S lia ennek okát egyetlen tö­
mör mondatban próbálnánk 
összefoglalná, ez a mondat így 
hangzana: Az SZKP XX. kong- 
>'esszusának jelentősége min'“ 
dene’kelőtt abbrn rejlik, hogy 
a párt magasra emelte a hal­
hatatlan Lenin zászlaját. A 
kongresszus a 'marxizmus— 
Leninismus eszmélnék ragyogó 
alkalmazása volt napjaink kér­
déseire, a központi bizottság 
beszámolója a felszólalások és 
fi határozatok, a lenini párt 
feollektiv bölcsességét, tapasz­
talatát tükrözték.

A kongresszus, amint ezt a 
határozat is leszögezi, „meg­
elégedéssel állapítja meg, hogy 
a párt központi bizottságának 
es a szovjet 'kormánynak lenini 
politikája, valamint a szovjet 
népnek valamennyi szocialista 
országgal való szoros együtt­
működésében végzett hősi 
munkája eredményeképpen, 
óriási sikereik születtek a 
kommunizmusnak országunk­
ban való felépítéséért és a vi­
lág békéjéért vívott harcban.
A kongresszus lelkesen he­
lyesli. az SZKP Központi Bi­
zottságának a beszámolóban 
felölelt időszakban az ipar és 
a mezőgazdaság területén tett 
helyes és időszerű intézkedé­
seit. amelyek biztosították ha­
zánk hatalmánaík további gya­
rapodását, a szocialista gaz­
darág új. nagyarányú fejlődé­
séi és a szovjet nép jólétének 
jelentős emelkedését.“ A kong­
resszus felvetette és meggyőző 
határozoitteággail válaszolta 
ipeg napjaink legégetőbb elvi 
és gyakorlati kérdéseit. A 
kongresszus a nemzetközi 
életben történt nagyszabású 
változásokat analizálva' meg­
állapította, hogy az utóbbi 
időben a feszültség bizonyos 
enyhülése volt tapasztalható. 
Míg a háború nyugati meg­
szállottjai a genfi szellem 
csődjéről beszélnek, a központi 
bizottság beszámolója minden­
ki száméra érthetően kinyilat­
koztatja a Szovjetunió külpo­
litikájának alapelvét és alap­
vető célját: „Feltételezzük, 
hogy a különböző társadalmi 
rendszerű országok nemcsak 
egyszerűen fennállhatnaík egy­
más mellett, de tovább is kell 
menniük a kapcsolatok megja- 
aitása, a kölcsönös bizalom 
megerősítése és az együttmű­
ködés útján.“
f A háborús tömbök összetá- 
kolóinak a beszámoló o-rsaáig- 

előtt odakiáltja az

. Epés nyugati ideológusok 
jobb ervek híján gyakran vá­
doljak a Szovjetunió Kommu­
nista Partját, a Szovjetunió 
kormányét azzal, hogy a szo­
cializmust rá akarja erősza- 
Kolni más országokra is.‘ A 
központi bizottságnak a szo­
cializmushoz vezető út formá­
jával kapcsolatos elemzése a 
legnagyobb gonddal vette 
figyelembe Leninnek erről 
szóló tanítását. Ezért hangzott 
el az a korunk valóságából 
sarjadó kijelentés, hogy a szo­
cializmushoz vezető út ma 
már nem mindenütt és nem 
feltétlenül jelent polgárhábo­
rút. Lehetséges bizonyos kö­
rülmények között, hogy a 
munkásosztály vezetésével va­
lamely ország népe, például a 
parlamenti formák felhaszná­
lásával tegye meg ezt az utat. 
Nem kétséges, hogy a mar­
xista—leninista elmélet kim 
csesfarának milyen gazdago­
dását jelenti ez a napjaink 
jelenségeimé való alkalmazása 
a marxista—leninista tanítás­
nak,

A kongresszus egyik leg­
szebb vonósa igazi internacio- 
nalizmuisira vall. A tanácsko­
zás egész légkörét áthatotta 
az a lelkes tudat, hogy a Szov­
jetunió népei egysorban küz­
denek a földikerekség békére, 
boldogságra váró népeivel, az 
emberiség szebb és jobb jövő­
jéért. Ez az internacionaliz­
mus kifejezésre jutott a rész­
vevők összetételében is. A 
szovjetország sok nemzetiségű 
küldöttei mellett nem keve­
sebb, mint 55 ország testvér­
pártjának küldöttsége foglalt 
helyet a világtörténelmi jelen­
tőségű tanácskozáson.

Az SZKP XX. kongresszu­
sénak jelentősiége messze túl­
nő a szovjetország széles ha­
tárain. Fénye a földön élő ösz- 
szes emberek felé villogtatja 
sugarait, új távlatokat nyitott 
az emberi jövendő kialakítá­
sához. A világ minden új éle­
tet építő népe oly ragyogó 
tapasztalatokat kap a kong­
resszustól, amelyek felhaszná­
lósa szárnyakat fog adni a szo­
cializmus építéséinek nagy mű­
vén fáradozó népi demi-kra- 
tikus országok dolgozóinak is.
Az a figyelem, amely a ta­
nácskozást mindenütt követte, 
most szerte a földön elmé­
lyült tanulmányozátisá alakul 
majd át, hogy további lendü­
letet és útmutatást kapjunk 
napjaink harcához, jövendőnk 
megformáláséihoz. „Körülöt- 
tünlk — mondotta Hruscsov 
elvtárs — és barátaink körül 
az igazságos társadalmi beren­
dezkedésnek, a demokráciá­
nak és a szocializmusnak az 
eszméi áltál lelkesített embe­
rek százmilliói tömörülnek.“ 
Ezek a százmilliók ma magas-, 
ra emelik a marxizmus— 
leninizmus zászlaját, bizonyít­
va, hogy a marxism—leninista 
tanítás a világosság és a ha­
ladás felé törő néptömegek 
világnézetévé és mozgató ere­
iéivé viáiltj

Pogácsás György
Hétfőn délután a Magyar- 

Szovjet Társaság szék,házában 
ünnepélyesen megnyitották 
magyar—szovjet mezőgazda
f.egi hetet. A megnyitón részt 
vettek a rendező egyesületek: 
Magyar—Szovjet Társaság, 
Társadalom- és Természettu­
dományi Ismeretterjesztő Tár­
sulat és a Micsurin Agrártudo­
mányi Egyesület, továbbá ; 
mezőgazdasági tudományos in­
tézmények és főiskolák, a me 
zőgazdaságj szakigazgatás, va­
lamint a Budapesti Gépállo­
más és termelőszövetkezetek 
képviselői és dolgozói.

Tétényi Péter, az MSZT 
központi agrártudományi szak­
osztálya elnökének bevezetője 
után Pogácsás György, az ál­
lami gazdaságok minisztere 
mondott beszédet.

— A magyar—szovjet mező­
gazdasági hét — mondotta töb­
bek között — a kommuniz­
mus nagyszerű távlatait bevi­
lágító XX. pártkongresszus 
utón kezdődik. A magyar me­
zőgazdaság eddig is felmérhe­
tetlen segítséget kapott a 
Szovjetuniótól, a mezőgazdaság

miniszter beszéde
szocialista átépítésében és a 
mezőgazdasági termelés fel­
lendítésében. A magyar—szov­
jet mezőgazdasági hét különös 
jelentősége abban van, hogy 
alkalmunk nyílik a szovjet 
mezőgazdasági tudomány, a 
technika, valamint a szovho- 
zok és a kolhozok élenjáró 
termelési taipasztalaiainak szé­
leskörű megismerésére.

Többünknek volt alkal­
munk személyesen tanulmá­
nyozna a Szovjetunió nagysze­
rű vívmányait. Feladatunk, 
hogy mindazt, amit tapasztal­
tunk, átadjuk népünknek. E 
tapasztalatok hatalmas len­
dítőerőt jelentenek azoknak s 
nagyszere feladatoknak a 
megoldáséban, amelyeket pár­
tunk Központi Vezetőségének 
júniusi határozata népünk elé 
tűzött a mezőgazda siág szocia­
lista átszervezésének és a ter­
melés fellendítéséneit megva­
lósítására.

A megnyitó után Somos 
András egyetemi tanár, aka­
démikus tartott . . előadást 
-Élenjáró szovjet módszerek a 

kertészeti termesztésben“ cím­
mel.
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A szovjet sajtó közli a Szovjetunió 
hatodik ötéves népgazdaság fejlesztési 

tervének irányelveit
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Kiváló szovjet művészek jönnek hazánkba 
a magyar—szovjet barátság hónapjára

«a T1956 ,mmisztériumának előzetes éi-teLítése szerűn á® 
1956. évi magyar—szovjet barátság hónanián a v--„ „ í szovjet művészek érkeznek hazánkba- P kővetkező

Szvjatoszlav Rihter, Sztálin-díins ».no,.,™ - C
SiziiÜK Zpművés^Kiríl! « «
UbZSZSZK erdemes művészé, a Szovjetunió Állami a i,’az, 
mai Jfagy Színházának karmestere, Alekszandr Ognyivl 
tev, a Szovjetunió Állami Akadémiai Naev Stinháiánci- V,- 
lóénekese, Maja PUszeckaja, * Szovjet^ó l“!^ 

un Nagy Színházának szoló táncosa, az OSZSZSZK érde- 
mes művészé, Mansz Liepa, a Lett SZSZK Opera- és Bale’t* 
színházának szolotancosa, Naum Valter zongoraművész. \ 
moszkvai rádió szóíistája. valamint a Moldva Szovjet Szó* 
cilista Köztársaság népi tánc együttese.

HELYZETKÉP KOMÁDIBÓL
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Alig 20 évesnek gondoltam, mikor 
megpillantottam (nem sokkal több) s az 
merült fel bennem, vajon képes-e ez a 
gyermekesen fiatalarcú fiú ennek a nagy, 
több mint kétezer holdas szövetkezet­
nek a szakmai irányítására? Vajon 
hallgatnak-e rá az emberek, van-e te­
kintélye a szövetkezében? — hiszen 
még olyan fiatal.

Gondolataimra csakhamar cáfolatot 
kaptam. Mert Farkas György, a 
komádi Kossuth Tsz fiatal mezőgazdá­
sza érti a dolgát és van tekintélye a tsz 
tagjai, vezetői előtt. Gyakorlata is van. 
Amint mondja, negyedik éve már me­
zőgazdász Komádi környékén. A Kos- 
suth-hoz január 1-én került. Két hó­
napja csak, és máris változást vitt a 
tsz-be, szervezettséget, még nagyobb 
mozgékonyságot. Addig sem volt rossz 
a szövetkezet,

a jók között emlegették 
nevét,

de 1956-ban még jobb lesz.
A tsz-ben látható lüktető élet ezt 

mutatja. Mert, hogy tél van, s egyik 
nap hideg, fagyos idő, a másik napon 
már az olvadástól válik latyakossá az 
ut, ez a tsz-ben az életet nem bénítja. 
El, zsong a szövetkezet, mintha már 
holnap, vagy a jövő héten szántani, 
vetni lehetne.

A nagyteremből beszéd hallik. Vagy 
25 ember várja a röpgyűlés megkezdé­
sét. Kocsisok, gyalogmunkások. A to­
vábbi feladatok megbeszélése végett 
gyűltek egybe. Az utcán az ablak előtt 
két traktoros halad el. A tsz traktoro­
sai: Pethő Imre és Gitye Sán­
dor. A mezőgazdász behívja, velük is 
megbeszéli, hogy holnap a gumikere­
kűt cseréljék ki körmösre, azzal köny- 
nyebb boldogulni ilyen pocsolyás uta­
kon. Pótkocsit hozzá és neki a trágyá­
nak. Ki vele a határba. A fogatok a 
szarvasokból, hordják az Istállótrágyát 
a földekre, a kukoricaszárat, szalmát

pedig haza. Elteregetik vagy 50 holdon 
az istállótrágyát, s amint a géppel rá 
lehet _ menni a földekre, megkezdik a 
szántást. 150 hold vár a tavaszi szán­
tásra. Ehhez készülni kell.

Tisztogatják 
a vetőmagvakat.

Március elsejérg, az összes vetőmag 
csírázást százalékát megállapítják. Vé- 
gefelé közelednek a kisgépek javítá­
sának.

Közben az irodában sem szünetel a 
munka. A tsz termelési terve már el­
készült, vele egy időben a brigádszer­
vezetek is megalakultak. A brigádok 
már megkapták a területüket, hozzá fo­
gatokat, gazdasági felszereléseket. A 
terület elosztása igen ésszerűen történt. 
Két brigád — egyik-egyik — közel 630 
holdat kapott megművelésre az össze­
függő területekből. A harmadik brigád 
csak 520 holdat, mivel a területe több 
darabban van és időt vesz el az ide-oda 
jarkálás. Megalakultak a munkacsapa­
tok is. Mindenki tudja, kivel dolgozik 
majd együtt. Egy hét múlva már a ke­
zében lesz minden egyes tagnak a ki­
mutatás arról, hogy melyik növény­
idéből mennyi jut a számára, megmű­
velésre. ^

Rajta lesz a kimutatáson a terme­
lési tervben megszabott termelendő 
mennyiség. A tagok aztán ráírják, 
mennyivel akarják túlteljesíteni hol­
danként a termelést. Tudják, hogy

a terv túlteljesítéséért 
jutalom jár.

Ráírják a kimutatásra azt is, ha vala­
mely növényből nagyobb, vagy kisebb 
területet akarnak megművelni. Az 
ilyen önkéntes vállalást aztán teljesí­
tik a tagok. Ezzel a módszerrel dolgoz­
tak ebben a szövetkezetben tavaly is, 
és nagyon jól hevált,

A kimutatásról a mintapéldány már

elkészült, most sokszorosítják. Egy tag* 
ra 2 hold kukorica. 400 négyszögöl nap- 
raforgó, 300 négyszögöl takarmányrépa, 
1333 négyszögöl borsó, 755 négyszögöl 
rostkender, 2444 négyszögöl vöröshere, 
1000 négyszögöl cukorrépa, 6 hold és 
973 négyszögöl gabonaféle megmunká* 
lasa jut. A kimutatásból minden tag 2 
példányt kap. Ha többtermelést vállal, 
vagy nagyobb területet kér megmüve* 
lésre, mint ami a kimutatáson szerepel, 
rairja,. s az egyik példány nála marad, 
a másikát a tsz őrzi meg. Így minden 
tag latja az ev során, mire tett válla* 
last es hogyan kell dolgozni, hogy vál* 
lalasát teljesítse. A tsz tagjai azt is 
tudjak, mi lesz az első munka ta* 
vasszal.

Közgyűlésen beszélték meg a na* 
pókban, hogyha a gyors hóolvadás kö* 
vetkezteben megállna a víz a földeken, 
azonnal le kell vezetni, ha felfagyás 
veszélyét észlelik, hengerezni kell 
Amint

az tdő arra is alkalmas 
lesz,

fejtrágyáznak. Mindegybe brigád vé-i 
gézzé önállóan feladatatát.

Valamennyi munka előfordul ta­
vasszal, a komádi Kossuthban minden*

„felkészülték. A fiatal mezőgazdász 
kitűnően szervez. Közte és a tsz veze- 
t°i, brigadvezetői között megvan az 
egyetértés. Ahogy 6 mondja, semmit sem 
csinál egyedül, mindent a vezetőkkel 
megbeszel A tagok pedig elfogadják, 
végrehajtják javaslatait. Összhangban 
dolgoznak valamennyien, hiszen érdé* 
kuk. Jo tervet készítettek, amely ió 

biztosít a tagságnak A 
múlt evben 32 forintot terveztek mun­
kaegysegenként, 42 forintot ért egy 
munkaegység. Az idén 42 forintra tér- 
Ze?eK a munkaegység értékét, de ma­
guk kozott úgy beszélik, hogy 50 forint
legyen?652’ °SV ^goznak, hogy meg­
legyen, Csomós Mihályné

fii
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Párt éti pártépíté» ^ \

Miért nincs tagkönyve Gém Ferencnek?
Hófelthöket MOdró februári délutánon a napokban egy 

embert kerestem, Bejártam érte csaknem az egész Jármű­
javítót. Ahogy haladtam a VII. osztály ormótlan épületei 
szomszédságában, újra lepergett előttem a február 17-1 párt­
értekezlet. Ott mondta keserű hangom és jogos kifakadiás- 
sal Pecze István elvtárs: „Dolgozik a Járműjavítóban egy 
olyan ember, aki kommunista,de mégsem az. Aki hónap­
ról hónapra megveszi ugyan a pártbélyegét, azonban 
nincs hova ragasztania.“ Aztán kimondta Gém Ferenc má­
zoló nevét. Gém elvtáms még 1950-ben ellenőrzésre adta be 
párttagsági könyvét és azóta sem kapta vissza. Közel hat 
éve él már kétségek között, de még semmi érdemleges sem 
történt ügyében.

Megyek az olvadó és kormos hóbuokák .között Keresem
Gém Ferencet.

Beszélgetésünkről a követ­
kezőket mondhatom el:

Ez az apró termetű, de an­
nál fürgébb mázoló különösen 
szomorú ember lett mostaná­
ban. Már belefáradt abba a 
harcba, amit jogáért, párttag­
ság) könyve visszaszerzéséért 
folytat. Valahogy „elpárolgott“ 
minden reménye, közömbös 
lett. Most három hete még 
párt titkárának is megmondta, 
hogy ő bizony „nem bízik már 
semmi i'ord illatban“. Hiába 
gyűjti, rakosgatja a féltve őr­
zött pártbélyegeket, azokat 
úgysem tudja sehova sem be­
ragasztani. A taggyűlésekre 
es az oktatási napókra ugyan 
eljár, azonban az az érzése, 
hogy csak félemiber a többiek 
között. Különösen akkor szegi 
le a fejét, ha szavazásra ke­
rül a sor, s a kis piros köny­
vek kikerülnek a bőrrel és vá­
szonnal befedett tokokból.

Röviden summázva a dolgot, 
a következő történt Gém elv- 
társ t a gkönyvéveL

1945-ben lépett be a pártba 
Gém elvtárs. A volt 9-es (ma 
13-as) alapszervezefben hosszú 
eveken át pártbizalmi volt. 
Minden tekintetben lelkiisme­
retesen látta el feladatát. 
Akármilyen megbízatást ka­
pott alapszervezeíétől, vagy a 
párt bizottságtól, sosem csalód­
tak benne. Az együk alkalom­
mai. még 1950 decemberében 
azt kapta teendőül, hogy ellen­
érzés céljából szedje össze a 
lagkönyveket. Gém elvtárs 
pontosan eleget íeét a kérés­
nek, azonban amikor Erdei 
István volt személyügyi fele­
lős visszajuttatta hozzá a be­

kéit okmányokat, az ő tag- 
könyve már nem volt a töb­
biek között. Gém élv-társ az 
esetet nyomban jelentette 
Tajti Sándor volt pérttitkár- 
nak, aka jegyzőkönyvet vett 
fel panaszáról Az első jegyző­
könyvet még sok más hasonló 
követte, azonban a 624 629-es 
számú tagikönyvnek nyoma ve­
szett.

1953-ban, miikor tagkönyv- 
cserére került sor, Gém elv- 
társ újra kérte, hogy nevére 
is állítsanak id tagkönyvet. 
Mivel nem volt mit visszaad­
ni, így az új könyvet sem kap­
hatta meg. Sőt, a partbizott­
ság részéről Varga elvtárs 
Gém elvtárs iratait még 1953- 
bam visszaküldte a városi 
pártbizottság címére. Ettől 
kezdve bizony a kiváló má­
zoló csak panaszkodik — 'ki­
lincsel az új ta-gfcöiiyvért, de 
vajmi kevés sikerrel. Sokszor 
volt már úgy, hogy még a ked­
ve is elment a Járműjavítótól, 
azonban melléje álltak és lel­
ket öntöttek beléje az egysze­
rű emberek. Ez az erő, amely 
a fásultság ellenére is erőt ont 
belé. Hisz“ a pártnak köszön­
heti, hogy kiegyenesíthette a 
derekát, 'hogy ember lett be­
lőle. Hát most tagadja meg azt, 
amit a legjobban szeret? 1950 
óta még tagsági könyv nélkül 
is hűségesen veszi a bélyege­
ket, oktatásra jár, normáját is 
állandóan túlteljesíti.

Hogy még többet tudjak 
meg a dologról, közvetlenül a 
délutáni műszak befejezésével 
Mózes Imre elvtárs, fegyelmi 
referenset is felkerestem. A 
fegyelmi bizottság 1950 óta 
csak az elmúlt héten foglal­

kozott érdemlegesen Gém Fe­
renc elvtárs panaszával. (!) Ot 
év sem volt elég ahhoz, hogy 
végre rendezzék ezt az ügyet. 
A régi fegyelmi referens, Tar 
elvtárs a dolog „előbbrevite-'e“ 
érdekében még a Jdsujját sem 
mozdította meg.

Nemcsak őt, hanem a Jár­
műjavító pártbizottságát és a 
vasút,politikai osztályt is sú­
lyos felelősség terheli! Cser­
benhagytak egy jó kommunis­
tát, aki saját hibáién kívül 
került a mostani kellemetlen 
és mindenképpen elgondolkoz­
tató helyzetbe. Pedig milyen 
hűséges tagja a munkásosz­
tálynak Gém Ferenc. Akár 
esik, alkár fúj, akármilyen csi­
korgó hideg van, egy percre 
sem hagyja abba a futón a 
munkát. Műhelye pedig leg­
többször a szabad ég és a 
messzehúzódó deres vagon,so­
rok között van. Az ember ön­
kéntelenül is arra gondol, hogy 
mikor történik már fordulat 
Gém elvtárs ügyében. Hogy 
lehetett elfeledkezni Gém Fe­
rencről’' Micsoda into példa 
>z ilyen a Járműjavító vala­
mennyi alapszervezete részé­
re. A kommunistáknak egy 
percig sem sziabad megfeled­
kezni arról, hogy minden tény­
kedésük a dolgozók érdekében 
történj éle. Nincs jog arra, Eio.gy 
elnézze bárki is még a legap­
róbb hibáit sem, márpedig 
ami Gém elvtárssal történt, 
az korántsem hétköznapi ügy. 
hanem súlyos és felelősségért 
kiáltó! Jómagam különösen 
akkor tűnődtem el, amikor ez 
a csupaszív ember az otthonról 
beszélt. A bátyja is kommu­
nista, a két sógora is az, a csa­
lád nagy része szintén, csak 
ő van ilyen bizonytalan hely­
zetben.

Még a futón történt látoga­
tásikor is azt hittem, hogy bár­
milyen szomorú ügy a Gém 
Ferencé, mégis csak kivétel. 
Azóta sajnos már másképp vé­
lekedők. Szabó VII. Imre, a 
Járműjavító hétszeres sztaha­
novistája, az üzem egyik élen-. 
járó munkása is „hasonló ma­
lomban őrlődik“. Csak úgy vé­
letlenül találkoztam vele a 
gyárudvaron és alig jutottunk

túl a szokásos üdvözlésen, mér 
belőle is kibuggyant a keserű­
ség. Panasza nagyon hasonlít 
Gém Ferencéhez. Még 1946- 
ban belépett a kommunista 
pártba, egy véletlen szeren­
csétlenség alkalmával azonban 
a volt Kies-féle bőrgyárban 
minden fontos okmánya el­
égett. Azóta hiába lót-fut, ki- 
lincselget, hiába kérte Feny­
vesi és Nemes elvtársikat, 
hogy vizsgálják ki az ügyet, 
minden beadványa az íróasz- 
talfiókban maradt. Amikor öt 
évvel ezelőtt újra tagjelöltnek 
javasolták, akkor sem történt 
ügyében semmi érdemleges, 
mert a javaslatot a pártbizott­
ság azon a címen, hogy a dol­
got még ki leéli vizsgálni, el­
utasította. Pedig hányszor be­
bizonyította már Szabó elv- 
társ, hogy mindenkor számít­
hatnak rá. Hányszor állt már 
a futón jeges szélben, hóvihar­
ban, de amit rábíztak, azt 
megcsinálta. Csak az utóbbi 
négy évben huszonegy kiváló 
dolgozót nevelt az üzemiben és 
most is 9 forintos ki emelt óra­
bért kap. Teljesítménye sohse 
volt még 100 százalék alatt. 
Hát kell-e ennél több bizonyí­
tók Szabó Imre hűségéről Kti- 
tonka, Mózes és Szombati c-Iv- 
társak?!

Mindezek után most már 
nem következhet más: csele­
kedni keli! Kötelességünk, 
hogy begyógyítsuk a még min­
dig begyógyítaitlan sebeket. A 
dolgozó és igyekvő emberek 
különösen becsesek számunk­
ra, s mellettük lenni, vezetni, 
nevelni őket a mai társadalom 
alapvető kötelessége. A mun­
kásmozgalom klasszikusai kü­
lönösen fáradhatatlanok an­
nak magyarázáséban, hogy a 
párt ereje a tömegekkel való 
szoros és elszakíthatatlan kap­
csolatban van.

Ideje már ezt a tanítást a 
Járműjavítóban is teljes súiy- 
lyal érvényesíteni. Ne nézzüh 
el, ne tűrjük egyes emberek 
felületességét, akik beszélnek 
ugyan a párt politikájáról, de 
a semmittevés mocsarába 
süllyesztik az élő és eleven 
ügyet!

Kovács Tibor

H konferenciákra 
a propagandista is készüljön

A propagandamunka ered­
ményessége nagyban függ a 
'propagandista rendszeres ta­
nulásától. Az anyag megérté­
séhez nagy segítséget ad a pro­
pagandista konferenciákon va­
ló részvétei. Propagandistáink 
többsége rendszeresen részt 
•vesz és felkészül a foglalko­
zásokra,

J uszk ó Béla elvtárs, az 
Építőipari Vállalat propagan­
distája nem érzi megfelelően 
ennék jelentőségét. Mi sem bi­
zonyítja ezt jobban mint az, 
hogy ebben az oktatási évben 
a, propagandista konferencián 
csak egyszer vett részt. Juszká 
elvtárs véleménye szerint ré­
szére nem ad újat a konferen­
ciákon való részvétel. Az 
SZKP történetét már egyszer 
áttanulmányozta, megvannak a 
régi jegyzetei, és ez elegendő, 
hogy tíz egynéhány elvtársat 
tanítson az SZKP története I. 
évfolyam, anyagára.

Állításának e helytelensé­
gét bizonyítja a konferencia 
vezetésben tapasztalt hiányos­
ság. A konferencia tagjainak
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többsége becsülettel félkészül 
a foglalkozásra, jegyzetet ké­
szít a tanult anyagról.

Juszkú elvtárs lebecsüli a 
konferenciát azzal, hogy nem 
készít vázlatot, a hallgatók 
hozzászólását nem jegyzi. Meg­
elégszik azzal, hogy a hallga­
tók elmondják az anyagot. Ki­
segítő kérdései nem adnak se­
gítséget a felszólalók számára, 
s nem irányítják a figyelmet 
az anyag leglényegesebb '-ér- 
déseire, Olyan „kisegítő“ kér­
désekkel, hogy „Mi maradt 
ki? Na tessék elvtársak mehe­
tünk tovább“ nem tudják a 
hallgatókat arra nevelni, hogy 
valóban a legfontosabb kér­
déseket beszéljék meg. Egyes 
helytelen nézeteknél adjon 
a propagandista segítséget, 
hogy a konferencia tagjai 
együttesen beszélték meg a 
kérdést. Felhasználja Juszkó 
elvt&rs szeminárium vezetési 
tapasztalatait, de csupán erre 
támaszkodik.

Nem elegendő, hogy a pro­
pagandista ismert az anyagot. 
Nagyon fontos része a konfe­
rencia vezetésnek a helyes 
módszer. Jó módszerekkel az 
anyag elmondásán kívül ne­
velni is kell a hallgatókat az 
anyag lényegének megértésére, 
az önálló gondolkozásra, a kö­
vetkeztetésökre.

Nagyobb megbecsüléssel vi­
seltessen Juszkú elvtárs a hall­
gatói iránt, az összefoglaló­
ban ne felejtse el dicsérni 
is őket. Kiss Ferenc, Vajia 
Gábor, Réti Tibor elvtársak 
felszólalása azt mutatja, hogy 
becsületesen felkészültek, s 
megérdemelnék az elisme-ést, 
a dicsérettel való buzdítást, 

Félöp I messe

Megielení a Partéiét februári száma
„A Partélet új, februári száma 

kozh Apró Éva: A kommunizmus 
építésének gigantikus terve Ripp 
Géza: Az imperializmusról szóló 
lenini tanítások torzításai ellen. 
Mező Imre: A pártmegbízatások 
Jelentősége és szerepe, Máté 
György: Gondolatok a művelődés­
ről című írását.

A folyóirat: A pártélet ihapi 
kérdései rovatában megjelent 
Biszku Béla: A pártértekezletek 
elé, Soczó József: Sokoldalúan 
agitáljunk a tsz-mozgalomért, Si­
mon Károly: Nem megbélyegzés! 
című cikke. A Pártélet a propa 
gandisiák és népnevelők munká­
jához segítséget nyújt Salgó Lász­
lónak az imperialista országok 
gyarmatosító politikájának új vo­
násairól írt cikkével. Győrffy Bé- 
láné: A termelőszövetkezeti gaz. 
da Ságok fölénye a munka terme­
lékenységének emelésében, Kiss 
Tibor: A külkereskedelem szere­
pe népgazdaságunkban című írá­
sával. Közli a folyóirat Kenessy

Zoltán: Számok és tények a népi 
demokratikus országok iparának 
fejlődéséről írt cikkét, a „Nem­
zetközi kérdések” rovatban pe­
dig Hogyan oszlanak meg a fran­
cia parlamentben a pártok és cso­
portosulások a januári választá­
sok után?, valamint Mi az algé­
riai kérdés lényege és miért fon* 
tos ez a kérdés Franciaország 
számára? című írásokat.

A Tapasztalatcsere rovatban 
Rózsahegyi József az Újpesti 
Gyapjúszövőgyár dolgozóinak Im­
portanyag takarékosságért Indí­
tott mozgalmát Ismerteti. Sárközi 
Árpád a pártfegyelem és a sta­
tisztikai fegyelemről, Bassa Endre 
a siklósi járás kis taglétszámú 
pártszervezeteiről, Hévízi István 
a pártoktatás néhány budapesti 
nagyüzemi tapasztalatairól, Bog. 
nár Gyula pedig a Hajdú-Bihar 
megye pártbizottságának az alsó 
és középfokú propagandisták szá­
mára kiadott „Tények és adatok 
Hajdú-Bihar megye történetéből” 
című segédanyagáról írt cikket.

Algériában továbbra is rendkívül 
feszült a helyzet

Elhalasztották a francia—tuniszi megbeszéléseket
A Reuter hírügynökség je­

lenti:
A francia külügyminiszté­

rium a hétfői minisztertanács­
ra hivatkozva közölte, hogy el­
halasztották a francia—tuniszi 
tárgyalásokat, amelyeknek 
hétfőn kellett volna megkez­
dődniük.

Mint ismeretes, a hétfői mi­
nisztertanács tárgya a roha­
mosan rosszabbodó algériai 
helyzet.

*
A francia kormány hétfőn 

René Coty elnökletével rend­
kívüli minisztertanácson vizs­
gálta meg az algériai helyze­
tet. Meghallgatta Robert La­
coste algériai miniszter-rezi­
dens beszámolóját az általános 
helyzetről, valamint Max Le- 
jeune hadügyi államtitkárt, 
aid a katonai helyzetről tett 
jelentést Sajtóbudósítók sze­
rint algériai kőrútjuk sorén 
mindketten arra a következ­
tetésre jutottak:

újobb csapaterősítéseket 
kell Algériába küldeni.

A francia katonai hatóságok 
véleménye szerint a szabad­
ságharcosok ellen bevetett 
csapatok bennszülött tagjai 
„az utóbbi összecsapásnál 
megbízhatatlanoknak mutat­
koztak“.

A Párizsban folyó vagy kez ­
dődő párhuzamos tárgyaié 
soknak megfelelően természe­
tesen a 'hétfői párizsi sajtó 
figyelmének középpontjába, 
is az észak-afrikai kérdések 
állnak. Az Aurore brutális 
nyíltsággal kimondja állási or, 
tolását:

szó sem lehet arról, hogy 
Franciaország független 
séget adjon Észak-Afrik ,i 

népeinek.
Az Aurore-Kral szemben a la« 

pofc többsége az algériai kér­
dés tárgyalások útján történő, 
haladéktalan rendezésére ösz­
tönzi a kormányt. A Franc, 
Tireur megbélyegzi azokat, 
akik szerint ,mines más tenni­
való, mint folytatni a katona, 
akciót.“ Az. Express kijelenti, 
hogy

a kormánynak „minden 
eszközzel a tárgyalásokra 

kell törekednie.
Erre kapott megbízást, ez leit- 
nek oka, ez a kötelessége ‘.

Az Humanité leszögezi, hogy 
Algériában „a tűzszünet 
déktalanul megvalósítható, ír. 
téve, ha a kormány elismer: 
Algéria nyilvánvaló nemzeti 
tényét és megfelelő tárgyain 
felékkel tanácskozik a harcok 
megszüntetéséről“.

Már a Szabad Demokrata Párt sem 
ért egyet Bdenauer külpolitikájával
Mint már közöltük, Ade­

nauer pártja, a Keresztény 
Demokrata Unió vezetősége el­
határozta. hogy a Szabad De­
mokrata Pártot kizárják a kor­
mánykoalícióból, mert a párt 
bírálta a nyugatnémet kor­
mány bel- és külpolitikáját.

A Szabad Demokrata Párt 
vezetősége Stuttgartban szom­
baton ülést tartott. Mint a Welt 
című lap beszámol, az ülés el­
határozta a párt a ,konstruktív 
ellenzék“ álláspontjára tér át,

A Szabad Demokrata Párt 
vezetőségi ülésének végezté­
vel kiadott közlemény hang­
súlyozza : „A kancellár és 
pártja nyilatkozata után (a 
Szabad Demokrata Párttal 
folytatott koalíció szakadá­
sáról van szó, — A szerk.) a 
vezetőséget azon tény elé állí­
tották, hogy a bonni koalíció 
hétéves fennállása után a koa­
líciós vezetés módszereinek 
eredményeképpen csődbe ju­
tott“. Sajtó jelentések szerint 
Dehler kijelentette, hogy a Sza­
bad Demokrata Párt egyes tag­
jai, akik kiléptek a szövetségi 
gyűlési frakcióból, már tárgya­
lásokat kezdtek a frakcióba 
való visszatérésükről.

A német közvélemény nagy 
érdeklődéssel tekint a március 
4-én tartandó baden-Württem­
berg! tartománygyűlési válasz­
tások eredménye elé. Ez lesz a 
választópolgárok első ítélete ä 
Keresztény Demokrata Unió és 
a Szabad Demokrata Párt kö­
zött kitört politikai viszály 
ügyében.

Thomas Dehler, a Szabad De­
mokrata Párt elnöke, egy stutt­
garti választógyűlésen beszá­
molt azokról az ellentétekről, 
amelyek pártját szembeállítot­
ták Adenauer Keresztény 
Demokrata Uniójával.

A Szabad Demokrata Párt - 
mondotta — Dehler — főleg 
Adenauer külpolitikájával nem 
ért egyet. Mi ezekben a kérdé­
sekben egészen más nézetek» 
vallunk, mint a kancellár és s 
külügyminiszter. Adenauerék 
tfz éven át állandóan csak 
Nyugatra néztek mintha a 
Kelet nem is léteznék. Ezzel 
kétségkívül sok hasznos lehe­
tőséget mulasztottunk el, A 
Szabad Demokrata Párt a pá­
rizsi egyezményeket nem te­
kinti végleges megoldásnak, 
hanem csak átmeneti intézke­
désnek.

A Freies Volk, a Német 
Kommunista Párt lapja, va­
sárnapi számának vezércikke 
ben kijelenti:

— Az úgynevezett miniszte­
ri szárny kizárása a Szabad 
Demokrata Pártból azt mutat­
ja, hogy a bonni kormány, 
koalíció válsága tovább mé­
lyül és igazolja a kommunis­
ta párt megállapítását, hogy 
Nyugat-Németország lakossá­
ga nem bízik többé az Ade» 
nauer-konmány külpolitikájá­
ban és gazdaságpolitikájában. 
Az Adenauen-kormánv poli­
tikája, amely Nyugat-Német­
ország 150 multimilliomosá­
nak érdekeit szolgálja, ellenke­
zik a Szabad Demokrata Pán, 
a tömegpárt-alkotó kispolgár 
ság, a középosztály, a kis- és 
középkereskedelem érdekei­
vel. Ez a magyarázata annak, 
hogy amíg az Adenauer-kor- 
many a nemzetközi kereskede­
lem ellen irányuló amerikai 
embargo-politikát támogatja, 
a Szabad Demokrata Párt ál­
tal képviselt ipari és kereske­
delmi körök a Szovjetunióval 
és a Kínai Népköztársasásgai 
való kereskedelem fejlesztését 
kívánják.

A Pravda hétfői száma közli 
D. Kraminov nagy cikkét: 
„Félnek az igazságtól“. A cikk 
azzal foglalkozik, hogyan rea­
gáltak nyugati közéleti fér­
fiak és a sajtó az SZKP XX. 
kongresszusénak eredményei­
re.

Az egész világ —- írja Kra­
minov — nagy figyelemmel 
és lankadatlan érdeklődéssel 
követte a Szovjetunió Kom­
munista Pártja XX. kongresz- 
szusárak menetét.

A mostani nemzetközi hely­
zetnek tüzetes és mélyreható 
elemzése sokakat kényszeri- 
tett arra, hogy figyelmeseb­
ben tekintsenek végig nap­
jaink világképén. Nemcsak a 
marxisták, hanem sok hurzsoá 
politikus és megfigyelő is el­
ismerte. hogy ez az elemzés 
mélyenjáró és igaz.

A legvi'lágosa bban látó bur- 
zsoá személyiségek, akik meg­
értik a fejatakufé nemzetközi

Félnek az igazságtól
D. Kraminov cikke a Pravdában

helyzetet, egyetértenek abban, 
hogy az SZKP Központi Bi­
zottságának beszámolójában 
foglalt és a kongresszus által 
egyhangúlag támogatott kö­
vetkeztetések és konkrét ja­
vaslatok ésszerűek és törvény- 
szerűek.

Az Egyesült Államok és a 
vele szövetséges országok leg- 
reakciósabb körei azonban — 
folytatja a cikkíró — nem 
tudtak észretérná. Nem szán­
ták rá magukat, hogy érdem­
ben megvizsgálják és megtár­
gyalják a szovjet javaslatokat.

Az Egyesült Államok és 
Anglia sok napilapja — két­
ségtelenül ugyanannak az 
amerikai forrásnak s-ugclma- 
zására — durván elfordított 
formában tálalta olvasói elé

nak beszámolóját és a kong­
resszus több felszólalásait,

ESihez a rágalmazó kórus­
hoz, bármily furcsa is ez, csat­
lakoztak egyes brit hivatalos 
személyiségek is, mint például 
Hope külügyi államtitkár. A 
napokban Dulles amerikai 
külügymi ílisztéi- is bekapcso­
lódott e kampányba.

A burzsoá sajtónak az állás- 
foglalása mindennél jobban 
bizonyítja, hogy a legnagyobb 
tőkés országok befolyásos sze­
mélyiséged félnek megmondani 
népüknek az igazságot az 
SZKP Központi Bizottsága be­
számolójának valódi tartalmá­
ról és különösen azokról a 
világ valamennyi népe szá­
mára fontos feladatokról, 
amelyeket a Szovjetunió Kom­
munista Pártjának XX. kong­

sz SZKP Központi Bizottsága» ressauea

8se& a saeméflyiségek eae- 
megmutatták, félnek tőle, hogy 
nemcsak Ázsia és Afrika ~ 
pei, de Európa, sót Amerik!
néped is összehasonlítják »»
SZKP XX. kongresszusa által 
meghirdetett békepmgraiwx 
az amerikai „erőpolitikival, 
és hogy ez az összehasonlíts5 

egyáltalán nem a fegyverke­
zési hajsza és a katonai tön--’ 
bök összekovácsolása bej’-5-' ‘ 
kainak javára üt ki.

Csak naiv és igen korlát» '■ 
emberek számíthatnak arra 
— írja végezetül Kraminov 
hogy az SZKP Központi bi­
zottsága beszámolójának és J 
Szovjetunió Kommunista Par 

de-1ja XX. kongresszusa más 
kumentumadoak durva elfe'1
ditése megakadályozza, hogj 
a népek meg tudják zz ÍSa- 
ságot a szocialista táborról 
annak békeharcos progra.n)^'
9*
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indkívül

beszéléseket
folyó vagy kéz. 
pos tárgyaló.
|k>en termesze- 
] párizsi sajtó 
középpon tjában 
jikai kérdések 
lurore brutális 
londja á.liásfog-«

arról, hogy 
független 

Ifi szak Afrik,f 
piek.
j szemben a fa­
lz algériai kér- 
1 útján törté nő, 
[relézésére ősz­
it vt. A Franc- 
lyegzi azokat, 
Tncs más tenni- 
latin a katonai 
brass kijelenti,

lik „minden 
tárgyalásokra 
pkednie.
febízást, ez foto- 
lötetossége ‘. 
■leszögezi, hogy 
lüzszünet hala- 
valósítható, fei- 
Imáiny elismeri 
■való nemzeti 
telelő tárgyaló 
yozifc a harcok

Irt sem 
■kajával
lókrata Párt - 
■hier — főleg 
litikájával nem. 
lekben a kérőé- 
Imás nézeteket 
Ikancellár és a 

Adenauerék 
llandóan csak 
tk mintha a 
fcteznék, Ezzel 
I hasznos lehe­
lő ttunk el, A 
fcta Párt a pá- 
pket nem ts~ 

J megoldásnak, 
meneti intézke-

|!fc, a Német 
Irt lapja, va~ 
Ik vezércikké-

Izeit miniszte- 
Isa a Szabad 
Iból azt mutat- 
pni kormány- 
I tovább mé­
la kommuniti- 
Ipítását, hogy 
jszág lakossá- 
Ibbé az Arte- 
I külpolitikájá- 
Kpolitikájában. 
[ormány poli- 
Nyugat-Német * 
Lltimilliomosá- 
tgálja, ellenke- 
mokrata Párt. 
btó kispolgár- 
Ily, a kis- és 
km érdekei- 
Irázata annak, 
lAdenauer-kor- 
lozi kereskede- 
liruló amerikai. 
It Támogatja, 
tata Párt öl­
ti és kereske- 
Szovjetunióval 
Köztársasággal 
lm fejlesztései
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ÁZ SZKP XX kon9"««u5a »I fejeiett nyit o* emberiség történetében

leEen1!i6,!élda bövetése mezőgazdaságunkban is kőtelező
iasáol mert a megye területének eev- w«u. m....................................... .

«raááíS,?»es már most keresik a módot' 
hogyan lehet a helyi adottsá­
gok figyelembevételével mi­
nél előbb hasznosítani a kong­
resszus tanulságait. Erről te­

ngettünk Fülöp Imre elv-
glALÄ1 Mezőgazda- ta: el kell érnünk, hoí

. iránymutatástadott többi között számunkra 
Kmcsenko elvtárs beszédének 
az a részé, amely a jól műkö­
dő es rosszul működő kol­
hozokról szólt. így moncl-

iági Igazgatóság vezetőjével.
— Hruscsov élvtáns előadói 

beszédében a többi között 
hangoztatta, hogy növelni kell 
a. szőlők és gyümölcsösök terű- 
étét — mondotta Fülöp Imre

. • . v----- **“> “«eiy amint
Lenin követelte, a példa ter­
jesztése legyen általános, és

i «azdál- többnaposak lesznek, hogy a
osztott 2™*“ 60 1°“ tátogatok alaposan megismer- 
e^? Lm7,x^nkT8ysé3í?L-és m a jó1 dolg«r.ó tsz-ek mun- 
toTL is l a saázezar form- kamódszereit. El akarjuk érni 
Sí “fi® ™n azott. Alig négy azt is, hogy minden arra rászo- 

- fre ett51 a Póldásan ruló gyenge termelöszövetke- 
L^EOr0Ttez*to1’. S^áikodik a eetet egy-egy jól dolgozó tsz 
KOKadi Lenin es az Úttörő Tsz. elnöke patronáljon. Mmden- 

feet szövetkezet évek óta nek érdekében feltétlenül szük- 
gyenge eredményeket ér él. séges, hogy tovább szilárdft- 
J diajuk olyan, sót még jobb sok a tsz-efcben működő párt- 

L\ .rm i a-mosdi Táncsicsé, szervezeteket
ÄÄtvt , Ajkból a nagy jelentőségű 

’ a 1 tavaszi tanulságokból, amelyeket «valjek kőtelezővé. Kmcsenko munkák kezdete előtt tavasz- ----------
elvtarsnak ez a mondása na- talatcseréket ríndezünkZn?, maSrM mezőgazdaság számára 
gyón rank illik, mert Hajdú- ™, . . rena*zunk egy- ts adott a XX. kongresszus ta-
Biharban is vannak példamu- “ .0 toz"beH a gyengén nácskozása, az elkövetkező hó-

•Ivtárs. --- Ez a mi számunkra is ia^?n Sazdálkodó termelőszö- működó tsz-ek vezetői és bri- napokban igyekszünk minél
unulságos figyelmezteté- ÍZ, ®yenRe Sádvezetől számára. Ezek többet megvalósítani — fejez1®

A^mosd községben a a tapasztalatcsere-látoga-ások. be nyilatkozatát Fülöp elvfám.

Ái atomkorszak hatalmas űj energiaforrása
ácillnk num fl.ridiKo r*. _:. . -

szilünk egy nagyobb atommagot. Héliummagot például a kö­
vetkezőképpen: a hélium atommagjában négy magrészecske 
van, a nehéz hidrogén atommagjában pedig két magrészecske. 
Ha két nehéz hidrogén-magot sikerül egy maggá egyesíteni, 
akkor hélium-mag keletkezik. Többféle hasonló módon lehet­
séges hélium-magot alkotni. Az ilyen módon keletkezett hé- 
hum-mag és a keletkezésekor fennmaradó magrészecskék 
roppant sebességgel száguldanak tova, s ütközésük, 
súrlódásuk. felmelegíti a környező anyagot — hó keletkezik.

Ha 1 kilogramm nehéz hidrogénből sikerül hélium-mago­
kat készíteni, annyi meleg keletkezik, mint 10 millió ki­
lo g r a m m jó szén elégésekor.

De mikor egyesülnek a nehéz hidrogén-magok hélium- 
magga? — Akkor, ha nagy sebességgel összeütköznek. Hogyan 
adjuk nekik a szükséges sebességet? Úgy. hogy sok millió 
fokra relmelegítj ük a nehéz hidrogéngázt. - Hogyan tudjuk 
ezt a sok millió fokos hőséget előállítani? — Úgy hogy urán- 
bombát robbantunk a nehéz hidrogéngáz közepén. Az Így ke- 
tetiaezett 10ú millió fokos hőségben bekövetkezik a hidrogén- 
magok egyesülése, ez további hőt fejleszt, és most -mar ön- 

“ folyamat, a másodpere müliomodrésze 
alatt megtörténik az összes hidrogén-magok egyesülése. lRV 
működik a bidrogétibomba. A nagy feladat most ennek a fo­
lyamatnak lelassítása.

”aki korlát°U mennyiségben van a világon Nehéz 
hidrogén ellenben korlátlan mennyiségben van a természetes 
ECn; A J^haz hidr°3én gazdaságos termelésével és a folya-

emUSg kinerith*tet*n energiaforráshoz juthat az

—--  ---------- Üveges József

„Országunk — mon dobta Buíigianyái eivtára — az
atomenergia békés félhasználásában más országok előtt 
há ad Ezt a vezető helyet a jövőben Is szilárdan meg 
<ell tartanunk.” A szovjet tudósok most azon dolgoznak, 
hogy megoldják a termonukleáris folyamatok szabályo­
zását, ennek eredménye képpen a hidrogénbe,„bábán le­
zajló folyamatokat a békés termelés szolgálatába állítsák

Az atomenergia felszabadításának két módját ismerjük 
Az elsőn alapszik az atommáglyák működése, a másodikon 
pedig az, ahogyan a hidrogénbombában szabadul fel az 
energia.

Mi a különbség a kettő között?
Melyik lesz a jövő energiaforrása?
I. Az atommáglyában az üzemanyag a legnagyobb afom- 

sulyu természetes elem az urán. Magjában 235 magrészecske 
,z a ho!x részecskéből álló mag könnyen széthasad ha 

.gy afomlövedék (neutron)' eltalálja. A széthasadáskor kelei- 
:el° ^roncsok mintegy 15 000 kilométer másodpercenkénti 
sebességgel száguldanak Nekiütköznek a környező anyagnak, 
surfodnak, így mozgási energiájuk hővé alakul. Egy kilo­
gramm urán magjának hasadásakor annyi meleg fejlődik 
mints millió kilogramm jó szén elégésekor. Fontos 
megjegyezni, nogy a maghasadások számát szabályozni tud- 

, Usy’ ho^ az uránba neutronokat elnyelő rudakat du­
gunk, így csökkenthetjük, vagy növelhetjük a maghasadást 
*°z° neutronok számát. Ezért készíthetünk a maghasadáskor 
lelszabadufo hovel működő ei^műveket is (lelassított folya- 
nar) meg bombát is (pillanatnyi energiafelszabadulás)

A MrogenUmbában más módon szabadul fel az atom- 
",ierg,a. Nem „nagy“ atommagot hasítunk szét kisebb ré- 
Zekle’ nanem Wn ellenkezőleg: kisebb atonfmagókM kH

I NÉPLAP LEVELEZŐI ÍRJAK

Pintye Gábort

A toldesi Petőfi Tsz készül 
a tavaszi munkára

A földest Petófli Tsz tagjai 
mar megkezd1 bák előkés ziüle- 
tei'ket az egyre közelgő ta.vs- 
szi munltá'k elvégzése ó’.xleké- 
ben. Cöljuk, hogy az 1958-os 
gazdasági évben a múlt évi 9 
mázsás búzatermés helyett 10 
és fél mázsás átlagtermést 
akarnak beteikarifani holdan­
ként. Ennek érdekében a ka­
lászosokat műtrágyával fej- 
tráigytizzák. A krukorica 80 szá­
zalékúit négyzetesen vetik el 
ötször kapódnak.

Az állatéliloimányt ugyan­
csak fejlesztik a földesj Petőfi 
Isz-ben, 300 sertést hízhatnak 
beadásra, 130-at pedig szabad­
piacon akarnak értékesíteni.

A termelőszövetkezet veze- 
tősége gondoskodik arról is,

hogy munka után a tagság 
iivegta’ailja a különféle szóra- 
kozásii ielietőségieiket. Most a 
(éli estéken összej ö veteleltet, 
táncesteket rendeztek. Feb­
ruárban például az MNDSZ-* 
szel karöltve, jól sikerült tea­
estet rendeztek, jelmezbáM 
egybekötve. A DISZ fiataljai 
sem töltik a hosszú téli esté­
ket tétlenül. Most a Sári bíró 
színdarabot tanulják, rövide­
sen. bemutatják.

A földest Petőfi Tsz vezető­
sége és tagsága úgy irányítja 
a munkáját, hogy az egyénileg 
dolgozó parasztoknak. bebizo­
nyítsa: a termelőszövetkezet- 
ben azok, akik becsületesei 
dolgoznak, jól élnek.

Cmátsár Ideató -

Vlegtaláltam számításomat

í<f AZAHSZTAPí térképén 
Kusztanaj terület szá­

mos vidékét zölddel jelzik Ez 
a sztyeppét jelenti. A sztyep­
péi síkságok a terület déli ha­
bárától északig húzódnak óriá­
si területet foglalnak el.

Évszázadokon át ezek a 
sztyeppék halott földek voltak. 
Nem ismerték az ekét, szántó­
vető ember sohasem járt raj­
tuk.

A párt hízására 1954. feb­
ruárjában fiatalok érkeztek 
az elhagyott vidékre. Moszk­
vából és Kiev'oől, Kazanyból 
es Leningrádból, Harkovból és 
Mofotoyból, valamint számos 
más városból és faluból utaz­
tak fiúk és leányok Ka­
zahsztánba. Meg kellett hó­
di taniok a szűzföldet, vissza 
kellett adniok az életnek eze- 
cet a hatalmas földterülete­
ket, hogy sok millió púd gabo­
nát termelhessenek az ország­
nak.

Két esztendő telt el azó a, 
nogy megérkeztek hozzánk az 
;'j telepesek. E rövid idő alatt 
■eljesen megváltozott a ka- 
cuhsztárii sztyeppe, bőségesen 
"'•••-meti. a föld amely aemrég

Az újjászületett sztyeppe
Beeaélgetée t. P. Ummltor elttáreeal, 

a tíueataiiaj területi pár,bia0Ueás titkáránál, 
a XX. parthongreasxue küldöttével

csupán fehér árvalányíiajat 
nevelt.

Két esztendő alatt 3 millió 
850 000 hektár szűzföld vált 
temiővé, 500 000 hektárral 
tobb az előirányzottnál 94 új 
gabona-szovhoz jött létre. A 
„Zseleznodarozsnij“ szovhoz 
63 000 hektár területen gazdál­
kodni. A szovhoz központjá­
ban felépült az ,Oktya,brszkij” 
uj kerületi központ.
1/GYANÚSAK hatalmas 

gazdaság a „Kraszno- 
presznyenszki j “ szovhoz, ame­
lyet a moszkvai fiatalok ala­
kítottak. A szovhozban körül­
belül 50 lakóház, iskola, kór­
ház és egyéb kultúrintézmény 
található. A „Krasznőszeijszk“ 
szovhozban még a kűzixinti fű­
tést is bevezették.

A XX. pártkongresszusnak 
a hatodik ötéves tervre vonat­
kozó irányelvei hatalmas fel­

adatokat tűznek a mezögazds- 
sag elé. A Kuszitanaj területi 
kolhozparasztok, a gépállomá- 
sok és a szovhozok dolgozói 
lelkészül tok a feladatok meg- 
valósítására. Tervbe vették, 
hogy az új ötéves terv első’ 
esztendejében 300 millió púd 
termést takarítanak be.
J-JOGY ÉRTÉKELNI TUD­

JUK e szám nagyságát, 
meg kell mondani, hogy körül­
belül kétszeresen meghaladja 
azt a termésmennyiséget, ame­
lyet 1954 előtt az egész köztár­
saság területén betakarítottak 
Ilyen nagy mennyiségű gabo­
na termesztéséhez körülbelül 
5 millió hektár jól megmun­
kált földet kell bevetni, főkép­
pen természetesen szűzfölde­
ken.

Ezt a hatalmas feladatot 
azoknak a mezőgazdasági gé­
peknek a segítségével oldjuk

meg amelyekkel bőségesen el-
rfiLtE,EEnket az orazág. Te- 
ruletunkon sok ezer traktor 
vetógép kultivátor dolgozik!
Sekre k0mbájn induit

mi»i 200 raktárt épí- 
tettünk a _ gabona tárolására. 
Uj utalc épülnék 800 kilomé- 
tér hosszúságban. A vasút-
wt<nnlfk .°!yan főbb Pontokat 
kötnek o^ze, mint Kusz- 
tanaj-Urick, Kurgan-Peszki, 
Kusztanaj-Tobolj. 
h SZAK-KAZAHSZTÄNBAN 
... szigorú tél uralko­

dik. S har ebben az esztendő­
ben sok hó esett, a nemrég szuzföldeken itt is, ott is látni 
lassan mozgó fekete ponto- 
‘cat‘...A sztyeppéi traktorok 
vezetői a hó visszatartásán 
fáradoznak. A traktorok nyo­
mában hatalmas hósáncok 
maradnak amelyek a tavaszi 
olvadás idején biztosítják a 
nedvességet a .vetések számá- 
ui. Az új telepeseknek télen 
is akad bőven munkájuk. 
Egy részük a traktorok és az 
ekek javításával foglalkozik, 
masok különböző tanfolya­
mokon gyarapítják tudásu-

Császér László nemrögen lé­
pett be az újszcrrimargitai öt­
éves Torv Taz-be. Addig mint 
egyénileg dolgozó művelte a 
földjét;, de észrevette, hogy 
nem jut annyira, mint azok­
nak, akik a tenmélőszöveüce- 
zetben dolgoznak. Félév alatt 
a tsz-ben 295 munkaegységént 
dol'gozotit meg. Kezdetben el­
keseredett, de aztán a zár­
számadásikor kiderült, hogy a 
295 munkaegység elég sokat 
jövedelmez. Húsz mázsa bú­
záit, 2 mázsa árpát, 24 múzsa 
tengerit, 50 mázsa takarmány- 
répát, 9 mázsa szénát, 14 má­
zsa fűtőszalmáit, 69 kiló cuk­
rot és 4500 forint készpénzt 
kapott. A télen két 130 kilóé 
disznót vágott,

A termelőszövetkezet veze» 
tősége lóitta, hogy Császár 
László becsülettel és jól dol­
gozik, ezért megválasztották! 
brigádvezetőnek.

Az 1956-os gazdasági évre a 
tsz vezetősége és tagsága pon­
tos tervet készített, amely sze­
rint 120 hold búzái, 18 hold 
Sszá árpát, 10 hold zabot, 35 
hold zabosbülkkönyt, 40 hold 
kukoricát., 8 hold cukorrépát. 
8 hold takarmányrépát, 10 hold 
napraforgót, 22 hold tavaszi 
árpáit és 35 hold pillangós ta­
karmányt vetnek.

Császár László roi-ní brigád- 
vezietó_ megigérte a tagságnak, 
hogy úgy fog dolgozni brigád;- 
jávaJ együtt, hogy munkájá­
ban ne csalódja na)r.

Bemet Károlyi

A bárándi Úttörő Tsz jó munkája
Afonvwt-, _ü_ » - - ....

■Szibéria — a mérhetetlen kincsek földje
csend őrs max-radir- __±. *Szibéria a nagy csend országa. Végtelen mezők, jégtáb- 

' -toorajlo folyók, gazdag ércek, dús erdők lelakatolt kin- 
r,tT i I Kulcsa hozza csaik a külföldi tőkéseknek van afcik- 

Kef«> — a cári zsarnokság idején —■ természeti értékei 
ririzarfodtak — profittá váltak, s az ott élő népeknek csak 
,omor jutott osztályrészül a kettős iga alatt.

,\ *'la. Szoyjet-Szibériáról beszélünk és írunk. Egyre többet. 
vVÍetunió nagyszabású ötéves tervei egyre jobban tá- 

az üralon túli mérhetetlenül gazdag vidékre. A 
\ nött óriásivá az Ural-Kuznyecki ipari kombinát.

ombmat acéljából készült minden második lövedék, melyét 
eev |y „?,"védő Háború alatt a fasisztákra kilőttek, — nem 

-r b,íuZU7ik’.a mi országútik földjéről űzte az ellenséget, s 
AtecUta fővárosunk felszabadulását is.

■«-, A XX- kongresszus tanácskozásán mégirikább a ke- 
' országrészek ipari fejlesztése felé fordult a figyelem. 

",Uss,inlk eI6re a jövőbe néhány évet. Repülőgépen járjuk 
a hatalmas földet... Az Ural hegységen túl asztalsíma 

u„, 8 Kezdődik. A transzszibériai expressz robog alattunk, 
arrJhh ierségeken tertil szét a Bamba- és Kuíundű-sztyeppe, 

™inumin$zki völgy katlan termékeny földjeivel. 
dtok , hömpölyög a zúgó Angara-fólyó, Bratszknál hatal- 

állják útját. Ez as erőma évente 22 milliárd kile»

wattóra villamosenergiát termel, vagyis ugyanannvit mint 
Szovjetunió európai részének két i»=n- S3LTri?y 4- mmt a

sMiSSfSlfS
mint amennyit az euvkori cári rj,. „. , ., 11 .áramol; ad,termeltek.;; 87 can Oroszország összeg erőművei

Elhagyjuk az Angarát. Távolba Hintik D ...
SäÄ ftssassáf**’ i"ind°,,i,t' »1

ÄÄtsÄÄtr:
vXÄÄÄ asffi SrjehatL8

morajuk«— -M5
erases kincseit a nép jólétének

Names Kúroay, a béréndí 
Uttoa-o Termelőszö vetkezet el­
nöke leveliben számolt be a 
tsz tervéről és munkájáról. A 
nagyobb ^ termésátlagok eléré­
se érdekében a szövetkezetben 
msír megíkezriiték a felültragyá- 
zást. Tíz v-ygon fokál trágyát 
szartak ki a gyengébb búza­
területeken.

A gépáíUomás segitségói’el az 
udvarukon levő szervestrágyáit 
is kiharditiáilc s a még fel nem 
szántott területen szórják majd 
szét. A termelőszövetkezet tag­
sága közül senki sem pihent a 
hosszú téli estéken. A nők, ha 
nem volt más dolguk, zs-áKot 
varrtaik, vaigy kulrorica vető­
magot válogattak.

Gondot foidítenak a ter­
melőszövetkezetben az okta­
tásra is. Most, amikor legtöbb 
idő jut az ilyesmire, növény­
termesztési és állattenyésztési 
tanfolyamokat rendeznek, ahol 
mezőgazdász oktatja a tsz ta­
gokat. Ugyanakkor a termelő­
szövetkezet minden tagjával 
megismertetik a munkaegy- 

f| ségszámílást, hogy a dolgozók 
saját maguk tudj.ík, hogy 
mennyi munkáért mennyi 
bért kapnak.

A tenmelőszöveíkezet tagsá­
ga és vezetősége elhatározta 
a múlt évi eredményeik alap­
ján, hogy fejleszti a tsz állat­
állományát. Nagyobb gondot 
fordítanak az áHa-ttenyészités- 
re, Főleg a tehénállomány 
gondozása terén van sok ja­
vítanivaló. Az új éi'iben olyan 
dolgozókiat bíztok meg a tehén-

állomány ©mdozáisival, akik 
szeretik az állatokat és érte­
nek is hozzá. Eredmény máris
mutatkozik. December 20-án. 
a_ fejési átlag 3,1 liter, az is- 
táöóáitlag 2,6 liter volt. Ma 
pedig a fejési átlag 8,7, az is- 
táiJóátlag 7,1 liter.

Igen nagy gondot fordítanak 
a fejlesztésre i& Gazdasági 
épületeket építenek és a jel­
szavuk az: hogy minél többet 
saját erőből és minél keveset»- 
bet hitelből. Saját erőből épí­
tenek egy mérleg-házat, egy 
200 férőhelyes sertésszéllást éd 
kijavítják a tehén,istállót.

Bár a tsz több mint 5 éve 
működik és sok fiatal dolgozott 
eddig is a tsz-ben, mégsem 
volt megtelek) DISZ-élet, mert 
a tsz vezetősége és a pártszer­
vezet nem tekintette a DISZ 
szervezet felkarolását elsőren­
dű feladatának. Ma már más a 
helyzet. Virágzó DISZ szerve­
zet működik a termel őszövet» 
kezeiben. Fiatalok kuítúrmű- 
sorakat adnak és az egyénileg 
dolgozó parasztfiatalokat it) 
meghívják maguk közé hogy' 
bebizonyítsák nekik, hogv a 
tennelöszövetkezetben van 'idő 
es lehetőség a szórakorásra.

A tenmelőszövetkszet veze­
tősége és tagsága az 1956-os 
gazdasági évre elfogadta a bi- 
hamagybajomi December 21 
Tsz ^ ^ versanytihívasát. Azt 
akarják, hogy a versenymoz- 
^iloon segítségével a bá-nár^i 
Úttörő Mezőgazdasági Tsz a 
megyében is az elsők közé ke­
rüljön.

Megnyílt a nyesel vásár
Lipcsében vasárnap délután 

egy órakor megnyitották a ta­
vaszi nemzetközi árumintavá­
sár kiállítási csarnokait, ame­
lyekben a Német Demokra­
tikus Köztársaságon és a 
Német Szövetségi Köztársasá­
gom1 kívül 38 állam gazdaságá­
nak képviselői mutatják be 
termékeiket.

Az első napon , különösen 
nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a Szovjetunió, a Kínai 
Népköztársaság és India pa­
vilonja, valamint a Német De­
mokratikus Köztársaság gép­
iparának készítményeit be­
mutató műszaki csarnok iránt 

A mintavásár hivatalos 
megnyitása előtt a Német De­
mokratikus Köztársaság mi­
nisztereinek kíséretében a 
külföldi kormányküldöttségek

tekintették meg a kiállított 
arákat. A lipcsei tavaszi áru­
mintavásár a két világpiac 
képviselőinek találkozóhe- 
ye‘ vendégek között

van Malisev, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnökhe­
lyettese, Nan Han-csen, a vi­
lágkereskedelem fejlesztésére 
alakult kínai bizottság elnöke. 
Hidas István, a Magyar Nép- 
köztársaság Minisztertanácsa» 
ttok elnökhelyettese.

Heinrich Rau, a Német Del 
mokratikus Köztársaság mii 
niszterelnökhelyettese, kül- éi 
belnémet kereskedelmi mimsz^ 
tér, vasárnap este ünnené'yej 
fogadást adott az árumintává* 
sáron részvevő kormanykül' 
döttségek és más külföldi ven­
dégek tiszteletén*.
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ßp. Spartakusz—D. Törekvés 1:1 (1:0)
A Debreceni Törekvés ea évi 

első bajnoki mérkőzését Buda­
pesten játszotta a Bp. Spartakus?, 
együttese -Ilon. Jeges, síkos pá­
lyán kezdtek a játékot ás a deb­
receniek eleinte elfogódottan küz­
döttek sokait csuszká’bak ég ek­
kor a fővárosiak nagyobb tech- 
miikai tudása toidomborodot-t. A 
vezetést a Bp. Spaidakusz szerez­
te még a 25. percben, amikor 
iesgyanus helyzetből Deák ért cl 
gólt, 1:0. Az első fél-idő vég efelé 
a D. Törekvés vezetett több tá­
madást, azonban Fekete ég Papp 
fii. jó helyzetben hibáztak.

A D. Törekvésnek a második 
félidőben jobb volt az erőnléte, a 
Spartakusz játékosaim a fáradság 
jelei mutatkoztak. Pereről-percre 
fokozták a debi*ecen-iek nyomá­
sukat, többnyire a budapestiek 
térfelén folyt a játék. Bl-őbb Kom- 
lóssy hagyott ki jó helyzetet, 
majd Fekete a kapussal állt csak 
szemben, azonban oda lett a nagy 
helyzet, cil-csúszott a ctebrecerai 
középcsatár ég a kapna köntnyen 
emelte fel a fekvő Fekete mellől 
a labdát. Hiába volt a nyomasztó 
fölény, úgy ncze-tt már ki, hogy 
ü Bp. Spartakiusa győztesen 
hagyja el a játéktereit. Végre 
méglg góllal fejeződött be egy 
debrecend támadás. A 88. perc­
ben Komlóssy elhúzott az elcsú- 
ezó Lúrán-titól és a kimozduló ka­
pus mellett hálóba juttatta a lab­
dát, mely a mérkőzés egyik pont­
jának megszerzését jeilenlette. 
1:1.

A D. Törekvés a több volt NB 
f-es játékossal megerősített Bp 
SpartaKusz ellem nem indult 
pontszerzést lehetőségiekkel. Ez a 
találkozó bebizonyította, hogy a

jó erőnlét és a nagyobb lelkese­
dés kiegyenlítheti a nagyobb tu­
dást. Az elért döntetlen eredmény 
után csak dícsérőlieg emlékezhe­
tünk meg a D. Törekvésről.

A csapatból egyénileg Papp I. 
jól védett, a hátvéd hármasból 
Molnár emelkedett ki. semlegesí­
teni tudta a máskor veszélye« 
Nyáryt. Domán különösen a II. 
félidőben a mezőny föló nőtt. 
Kovács az első féld dobén gyen­
gébben kezdett, i-gaz, hogy akkor 
az előtte játszó Mórénak nem 
ment jól a játék — második fél­
időre azonban md-nd/kelten felja- 
vuditak. Simonyi nagy erőbedo- 
bással küzdött, átlagon felüli tel­
jesítményt nyújtott. A táníiadósor, 
amennyiben helyzeteit kihasznál­
ja, könnyen győzelemmel hagy­
hatta« volma el a csapat a pályát. 
Ebből a csapatr-ésaből Fekete 
munkabírásával tűnt lei. Komlos- 
synak volt több veszélyes elfutá­
sa. azonban — miin-t Papp II. — 
félénken játsizott. Zilahi cselezé­
sed sikerültek.

Bp. Spartakusz —D. Törekvés 
1:1 (1:0). D. Törekvés: Papp I. — 
Molnár. Domán. Kovács — S-iimo- 
nyi, Móré — Komlőssy, Z'Iahi, 
Fekete, Csüllögh, Papp II. Gól- 
lövő: Kornlóssiy.

*
Az NB II. Keleti-csoportjának 

többi eredménye: Bp. Törekvés— 
Bp. Vörös Meteor 1:0, KIST EXT— 
Békéscsabai Építők 3:1, Kecske­
méti Dózsa—ózdi Vasas 3:1, Szol­
noki Törekvés—Miskolci Törek­
vés 3:2, Nagybátony’ Bányász— 
Salgótarjáni Vasas 1:0, Diósgyőr" 
Vasas—Egr* Bástya 7:1 Pereces: 
Bányász—Gödöllői Dózsa 2:0.

Színvonalas küzdelmek Hajdú-Bihar 
és Debrecen

ifjúsági asztalitenisz"bajnokságán

BUDAPEST VÁLOGATOTT —
SZÍRIA! HADSEREG VÁLOGA­

TOTT 6.0 (3:0)
A magyar labdarúgók portyá­

juk során legutóbb vasárnap a 
Szíriái Al-eppában Szíria hadse­
reg-válogatottja elten mérkőztek 
ti Machos 4. Csordás ég Puskás 
góljaival ti :0 (3:0) arányú győ- 
Eelmet arattak.

T abdarúgóink legközelebb Bei- 
mtthban játszanak.

Ä 0. TÖREKVÉS ÖKÖLVÍVÓ- 
CSAPATA

•vasárnap Győrben a Gy. Vasas 
ellen vívott CSB II. osztályú mér­
kőzést. A debreceniek minimál le 
|10:8 arányú vereséget szenved­
tek. A Törekvés győzelmeit Riskő 
1., Görög, Tatár ú& Molnár szerez­
ték. A D Törekvés - ökölvívó- 
csapata csoportjában az utolsó 
helyen áll.

a FIFA március 15-ig var
A KÖZÖS NÉMET OLIMPIAI
LABDARÚGÓ CSAPAT MEG­

ALAKULÁSÁRA
Az olimpiai labdarúgó torna 

előkészítésével foglalkozó FIFA 
(bizottság ülésén a német olim­
piai labdarúgó csapat kérdésével 
foglalkozott.

A bizottság március 15-ét tűz­
te ki a közös német osapait meg­
alakulásának hatál*idejéül. Ha ez 
addig nem történne meg, úgy a 
Német Szövetségi Köztársaság 
labdarúgó-csapata április 8-á.n 

iszbainbU'iban Törökország együt­
tesévé1 játszik selejtező mérkő­
zést. Ebben az esetben Magyar- 
ország csapata — amelynek az 
NDK válogatottjáit sorsolták ellen­
feléül a selejtezőben — játék 
ínélkül jut be az olimpiai labda­
rúgó bajnokság 16-as döntőjébe. 
Ugyanígy az Egyesült Államok és 
Jugoszlávia csapata is. amelyek­
nek ellenfelei Mexikó, illetve Ro­
mánia visszaléptek.

IFJÚSÁG! SÚLYEMELÖ- 
POSTAVERSENYT

rendezett vasárnap a Honvéd SE. 
A Debrecenben lebonyolított ver­
senyen legjobb eredményt Torjai 
Sándor érte el, aki a kisközép- 
súlyban nyomásban (77,5 kg), lö­
késben <100 kg) és összetettben 
(252,5 kg) új megyei csúcsot állí­
tott fel. Súlycsoportonként elsők: 
Pálóczi, Szabó. Tóth, Torjai, Fóq- 
li. Szolnoki, Varga, Beck.

MOZI MŰSOR
ViG: fél 4, 6 ég negyed 9 óra­

kor: Volt egyszer egy király. — 
BE KE: délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél- 2 órakor: Volt egyszer egy 
király. Délután fél 4, 6 és .-ne­
gyed 9 órakor: Tiltott játékok.
— METEOR: fél 3. 5 ég negyed 
8 órakor: Tiltott játékok. —• 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 
8 órakor: Bátraik csapata. — 
MÓRICZ ZSIGMOND (Rákosi te­
lep): 5 ég 7 órakor: Ütközet 
békében.

Dózsa Vándor I. Bánk: Gá­
zoló«. — Dózsa Vándor II. Gu- 
gyori tsz: Ed Martin, a pincér- 
fiú. _ Állami Szanatórium: 
Méry hercegnő. — I. Szociális 
Otthon: Bandin György. — Ál­
lami Mén-telep:. Bandin György.
— Postás Kultúrotthon: Kör- 
him-ta. — József Attila-telep: Ma­
rina sorsa. — Csapókért II.: 
Válaszúton.

VASIemezek
3-—20 mm-iq.

Csövek, lapos és fazon va­
sak állami vállalatok, 
ktsz-ek és maqánosok ré­
szér© korlátlan mennylséq- 
ben kaphatók a Hajdú-Sza 
bölcs meqyel

MÉH
Vállalatnál Debrecen. Kül­
ső vásáré** 3. szám.

SZELVENYCSÚCS A TOTÓBAN
A v.aeérraapi 9. fogad ági hétre 

2 millió 363 100 darab tippszel- 
vóny érkezett, ami új csúcsot je­
lenít a totóban. A nagy érdeklő­
dés annak tulaj dom-rtható, hogy 
ezúttal két hét kifizetésre kerülő 
összegét nyerték a 9. hét totózói. 
Az együteson kifizetésre kerülő 
nyeremény-alap ezúttal 5 millió 
364 502 forintot tett ki. A 9. fo­
gadási héten 33 pályázó ért el 12 
találatot, nyereményük egy én­
ként kb. 48 740 forint, a 11 balá- 
latosok kb. 2215. a 10 találafcoeo-k 
pedig kb. 287.50 forim-lot nyer­
nek. A 12 találatos szelvény: 1, 
2. 1. 1. 2, il, 1, x, 2, törölve, tö­
rölve, törölve, X. 2, 1.

RÖVID SPORTHÍREK
A március 4-én kezdődő me­

gyei ifjúsági labdarúgó-bajnok­
ság mérkőzéseiraek első forduló­
ját április 29-iX) elhalasztották. — 
A meqyel kézilabda társadalmi 
szövetség március 25-től férfi és 
női megyei bajnokságot rendez. 
A megyében lévő kézilabda szak­
osztályok vezetői részére (a deb­
recenieket kivéve) március 4-én 
10 órakor értekezletet tartanak 
az MTSB-bem. — A II. osztályú 
megyei lab dar úgó- baj noksá 5
megkezdésére március 25-én ke 
rül sor. — Barátsáqos labdarú­
gó-mérkőzések eredményei: D. 
Dózsa—D. Építők 8:1. D. Honvéd 
— D Bástya 4:1. — A Bp. Kinizsi 
jégkorong-csapata második belg­
rádi mérkőzésén is vereséget 
szenvedett. Vasárnap a Partizán­
tól kapott ki 6:0-ra. — Az orszá­
gos sakkbajnokság nyíregyházi 
elődöntőjén a debreceni Filep és 
Vajai 6—7. helyen áll 2,5—2,5 
ponttal.

Párthírek
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
Értesítjük a-z SZKP történet I. 

évfolyam propagandistáit, hogy a 
Pincaés elvtárs által vezetett 
konferencia március 2-án, és a 
Bodóné által vezetett propagan­
dista konferencia március 5-én a 
szokott helyen és időben lesz 
megtartva.

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma ás szerdán 7-kor Cigány­

báró. Csütörtökön és pénteken
7- kor Ezer év utalás előadásai. 
Szombaton 3-kor Cigánybáró, fél
8- kor Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül.

NÉPLAP
Á Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: 0 szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú Bihar megyei 

párt-végrehaj főbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthtalusl tér 10. 
Kiadóhivatal:

Vörös Hadsereg útja 16, 
Szabadság l apnyomda

Hajdú-Bihar megye és Debre­
cen város fél ■fi és női ifjúság1 
asztaliiteniszezőü vasárnap Deb­
recenben döntötték el a me­
gye és Debrecen város bajnoksá­
gainak sorsát. A fiatalok verse­
nye színvonaláé küzdelmeidéit 
hozott. Feltűnést keltett a hajdú­
nánási 12 éves Viráqh Sándor, 
aki egy bajnokságot, eqy má­
sodik és eqy harmadik helyezést 
ért el.

Debrecen város bajnokságán 
54 fiú vett részt, de 0. női szá­
mokban mindössze 4 versenyző 
indult, ami figyelmeztetett arra, 
hogy női vonalon baj van Deb­
recenben az utánpótlással. A 
megyei ifjúsági bajnokságon 17 
fiú mellett 7 női versenyző in­
dult. A vidékiek közül különö­
sem. a hajdúnánásiak értek ©1 
több számban szép cédáiényeket. 
Az ifjúsági aisiztäliiiteaHisz-bajnok­
ságok eredményei:

Hajdú-Bihar megye:
Férfi egyéni: 1. Darlda ,T. (Bi- 

hamagybajomi), 2. Daa-ida L. (Bi- 
har nagy bajomi), 3. Virágh (Hajdú- 
lánás), 4. Hajdú (Hajdúnánás). 

Női egyéni: 1. Virágh (Hajdú­
nánás). 2. Aszalóig (Berettyóúj­
falu), 3. ünczie (Berettyóújfalu),

4. Tóthné (Hajdúnánás). Férfi- 
páros: 1. Hajdú, Csikii pár (Hajdú­
nánás), 2. Sipos, Virágh pár 
(Hajdúnánás), 3. Gazdag. Darida 
L. pár (Bihiarnagybaijom), 4. Dar 
ri'da J.. Kiss pár (Bihar nagy ba­
jom. Női páros: 1. Tóthné, Virágh 
pár (Hajdúnánás), 2. Aszalós, Im- 
oze pár (Berettyóújfalu). Vegyes­
páros: 1. Virágh, Virágh pár 
(Hajdúnánás), 2. Diarida J., 
ökrös pár (13iharnagybajom), 3. 
Aszalós, Gsermőly pár (Berettyó­
újfalu).

Debrecen város:
Férfi egyéni: 1. Markcviitti (D. 

Tatarozó), 2. Gyarmati (D. Vörös 
Meteor), 3. Szilágyi (D. Kinizsi). 
Női egyéni: ll. Hegedűg (D. Ki­
nizsi), 2. Kovács (D. Kinizsi), 3. 
Glanca (D. Kinizsi). Férfipáros: 
1 Erdei, Vágó pár (D. Posta- 
igazgatósági Törekvés), 2. Búzás, 
Rácz pár (D. Vörös Meteor), 3. 
Szilágyi (D. Kinizsi), Gyarmati 
(D. Vörös Meteor) pár. Női páros:
1. Hegedűs. Kovács pár (D. Ki­
nizsi), 2. P-app, Glanca pár (D. 
Kinizsi). Vegyespáros: 1. Szilá­
gyi, Hegedűs pár (D. Kinizsi).
2. Vágó ('D. Posta igazgatósági 
Törekvés), Kovács (D. Kinizsi) 
pár, 3. Gyarmati (D. Vörös Me­
teor), Glanca (O. Kinizsi) pár.

Hajdúszoboszló teljesítene első negyedévi 
hízottsertés begyűjtési tervét

A hajdú városok begyűjtési 
versenyében már az elmúlt 
évben is az első helyet Hajdú­
szoboszló szerezte meg. Most 
ismét, egész évi feladatának 
példamutatóan akar eleget 
tenni, ismét első akar lenni, 
példát mutatva az állammal 
szembeni kötelezettség teljesí­
tésében. Ennek eleget is tet­
tek eddig a város termelőszö­

vetkezetei és egyénileg dolgo­
zó parasztjai.

Több mint egy hónap van 
még hátira az első negyedév vé­
géig, de már számos cikkből 
majdnem teljesítették a tervet, 
hízottsertésből pedig 107 szá­
zalékot értek el. A legutóbbi 
felvásárlási napon csaknem 50 
hízottsertést adtak át a ter­
melők az államnak.

fl Lakatos és Gépipari Vállalat vezet 
az öntödék versenyében

Január elején három vas­
öntöde, a törökszentmiklósi 
Mezőgazdasági Gépgyárnak, 
a debreceni Lakatos és Gép­
ipari Vállalatnak és a Gördúlő- 
csapágygyárnak az öntödéi 
versenyszerződést kötöttek 
egymással. Az eddig megszü­
letett eredmények első értéke­
lését a napokban tartotta a 
Gördülőcsapágygyár üzemi 
bizottsága, melynek értelmé­
ben a verseny kilenc pontja 
közül nyolcban a Lakatos és 
Gépipari Vállalat dolgozói 
tettek az elsők. Megelőzték 
versenytársaikat a tervtelje­
sítésben, igen szép eredményt 
értek el a selejtcsökkentés- 
ben, valamint a termelékeny­
ség emelésében. Az önköltség- 
csökkentésben szintén ők vit­
ték el a pálmáit, és a munka- 
védelem fokozott megtartásá­
val, balesetmentes munkáival 
a munkavédelemiben is elsők 
lettek. A száz százalékon alul 
teljesítők számának csökken­
tése terén a három öntöde kö­
zül ugyancsak a Lakatos és 
Gépipari Vállalat eredménye a 
legjobb. Hasonlóan elsőik a 
miunkaversenybein rész.vevők 
számának növelésében is.

A verseny kilenc pontja kö­
zül azonban egyben, az iga­
zolatlan hiányzások és a tört­
napi mulasztások számának 
csökkentésében utolsók let­
tek. Igaz, itt mentségként el 
lehetne fogadni, azt az érve­
lést, hogy a dolgozók kilenc­
ven százaléka vidékről jár 
be, s a múlását ások nagy ré­

sze a vonatközlekedéssel járó 
nehézségekből adódott. En­
nek ellenére az igazolatlan 
hiányzásokat a jövőben sok - 
kai szigorúbban kell elbírálni 
a vállalatnál. A mulasztások­
nál tapasztalható hiányossá­
gok ellenére is a verseny első 
értékelésének alapján a 'há­
rom öntöde között a Lakatos 
és Gépipari Vállalat az első. 
Második a törökszentmiklósi 
Mezőgazdasági Gépgyár, har­
madik pedig a debreceni 
Gördülőcsapágygyár.

*
A Lakatos és Gépipari Vál­

lalat dolgozói termelési ered­
ményeik fokozása érdekében 
az idei esztendőre vállalták, 
hogy évi tervüket december 
21-re teljesítik, ezen belül 
első negyedévi tervüket 5 
százalékkal túlteljesítik. Vál­
laltaik továbbá, hogy az öntö­
dei selejtet egy százalékkal az 
országos selejt átlaga alá 
csökkentik, az egy főre ter­
vezett termelési értéket 7 
százalékkal növelik, s a 100 
százalékon alul teljesítők szá­
mát a jelenlegi 10 főről hat 
főre csökkentik. Az önköltség- 
csökkentés érdekében az éves 
önköltségi tervnél egy száza­
lékos megtakarítást érnek el, 
saját hibájukból minőségi 
kötbért nem fizetnek.

A szocialista munkaverseny 
kiszélesítése érdekében a vál­
lalat dolgozóinak 90 százalékát 
bevonják a versenybe, s a 
legjobb eredményt elért két 
dolgozót .ingyenes üdültetésben 
részesítik.

Televízió a tenger mélyén
Az jAkademik Sirmov“ két- 

árbocos vitorlás, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiája oce- 
analógiai intézetének kutatá­
si célokat szolgáló hajója, 
Ezen a hajón a Fekete-tenge­
ren vízalatti távolbalátó be­
rendezéssel kísérleteznek.

...A fülkében kialszik a 
fény, egy fordítás a kapcsoló­
gombon, s a készülék ernyőjén 
máris feltárul a víz alatti vi­
lág. Moszatdk, halporontyok, 
medúzák, különféle halak je­

lennek meg a képen. Itt a ha­
jófülkében ülve, kényelmesen 
megfigyelhető mindaz, ami a 
mélyben történik.

Régebben as elsüllyedt hajó 
kiemelése előtt a búvároknak 
sok órát kellett a víz alatt töl­
teniük, amíg megállapították 
az elsüllyedt hajó fekvését, s 
megkeresték <t sérülés helyét. 
A vízalatti távolbalátó beren­
dezés a munka jó részét leveszi 
a búváraik válláról.

HÍREK
JÓL SIKERÜLT 

A QYERMEKKARNEVÁL
Vasárnap délután nagy 

sürgés-forgás volt az MSZT 
nagytermében. Már fél 4- 
kor gyülekezni kezdtek a 
felnőttek és a különböző jel­
mezekbe öltözött iskolás 
gyermekek. A Poroszlai úti 
Általános Iskola nevelőtes­
tülete, aztán a szülők, de 
még inkább a gyerekek far­
sangi karnevált rendeztek. 
Talán seriki sem maradt ott­
hon erről a Icáprázatos felvo­
nulásról. A nagy gonddal ter­
vezett jelmezek „megbabo­
názták“ a jelenlévőket és 
még a felnőttek is szerettek 
volna hasonló színekben,

gazdag jelmezekben sürögnU 
forogni a gyermekek között.

A karnevált Eör dö gh 
Ildikó karneválhercegnő 
nyitotta meg, aki a népek 
barátságát jelképező gyer­
mekcsoporttal vonult be a 
melegszívű szülők és taní­
tók sorfala között. Szép tele­
net volt az is, amikor az is­
kola balettkara néhány szá­
mot mutatott be.

A parédás felvonulás Hiún 
táncmulatság következett. A 
mulatság végével a gyermek­
karnevál összes jelmezeseit a 
tanítótestület és a szülők cso­
koládéval ajándékozták meg.

Tanácskoznak az építőipari tanuló« 
intézetek vezetői

Hétfőn reggel nyílt meg az 
építőipari tanulóintézetek 
igazgatóinak negyedik orszá­
gos értekezlete.

A tanácskozást Pécsi János, 
a DISZ Központi Vezetőségé­
nek tagja, az MTH elnöke 
nyitotta meg. Czéma László, 
az MTH építőipari osztályának 
vezetője számolt be az építő­
ipari intézetek 1955—1956-os

tantervének eredményeiről.
A beszámoló ki emel le 

legjobb intézeteket, többek 
között a 102. sz. ózdi, a mi­
nisztertanács és a DISZ KV 
vándorzásztajávál kitünteteti 
tanulóintézetet, a 314-es tata­
bányai, az 506-os pécsi, a 
207-es, 34-es sz. budapesti és a 
401-es számú győri építőipari 
tagozatokat.

1956
Február
28
KEDD

1921-ben megkez­
dődött a nyomdai 
szedők öt napig tar­
tó sztrájkja.

1946-ban alakult 
meg Észak-Korea 
Ideiglenes Központi 
Népi Bizottsága.

VARHATÓ PDO- 
JARAS : Felhős

__________ párás, helyen-
kiíinit ködös idő. 

Több helyein Idtsebb havazás 
ménséloeilft szél. Az éjszakai lehű­
lés nyuigiait'on mérséklödük. A 
nappali hőmérséklet néhány fok­
kel múlta fok elett lesz. Legma­
gasabb neppailii hőmérséklet ked­
den nulla — mínusz 5 fok kö­
zött. A fűtés alapjául szolgáló 
várható Itozéphcmérséikileit mí­
nusz négy fok eleit.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet mex)iim,áf.iiis értéke plusz 
2,2, a reggeli minii-mum mínusz 
11,9, talejnreniti hőmémséiklet mí­
nusz 16,0 főik volt. A Nap 8 
c-Pán át sütött. A nép' folyamén 
csapadék nem volt.

TÍZ ÉVVEL ezelőtt írták alá 
a Szovjetunió és a Mongol 
Népköztársaság barátsági és 
kölcsönös segélynyújtási szer­
ződését.
NAGYSIKERŰ farsangi gyer- 

meikbált rendezett vasárnap dél­
után a Belügymiiuiiszitiénium Haj- 
dú-B;iihiar megyei Főosztályánek 
napközi otehoma. A főosztály kul­
túrtermében megbairtotit műsoros 
délutánit Bertha Lászlómé,, a nap­
közi otthon vezetőije nyitotta meg, 
utána a gyerekek adtak szín­
vonalas műsort. A j-elmezveirseny 
első díját Mészáros Csaba nyer­
te — 'ko.railyeli huszáros jelme­
zévé)..

MEGSZŰNTEK A HÓAKADÁ­
LYOK. A Közlekedés- és Posta­
ügyi Minisztérium út- és hídfő- 
osztálya Jelenti hétfőn este; va­
lamennyi fő közlekedési út jár­
ható, a hóakadályok minden 
fontosabb útvonalon megszűn­
tek.
FOGADÓÓRÁK. Ma délután 6 

órakor özv. Juhos Séndorné, 
Sz-oresik Józisefiné a S'zebaidiság- 
tei’iepl fiúiskolában: Rátihonyi Sán­
dor 5 óraikor Nyíl u. 56. 92. állatit; 
Kónya József a nyúlási pártaaer- 
vezetíben fogadóórát terít.

A SZABADSÁG-HEGYEN már­
ciusban kezdik meg a televíziós 
torony ál lomás építését. Az 50 
méter magas központi épületből 
emelkedik majd ki az acélvá­
zas torony, amely az adást su­
gározza. A terv szerint a tele­
víziós adóállomás építési-szere­
lési munkáinak jelentős része 
ebben az esztendőben elkészül. 
KÖSZ ÖN ET Ü NKiET fejezzük ki 

édesanyánk, N<aigy Gébemé el­
hunyta alkalmávail kifejezett résa- 
vétnyílyániitámkért. Gyászoló caa-

tolásokat keresnek
KŐMŰVES' és építőipari segéd- 

munkátokat azonnali belépéssel 
felveszünk. JeHemitkezni lehet n? 
Ép (ltot javító és Szereóő VálDalait- 
nál. Teleki utca 57.

A DEBRECENI Hajlított Bútor­
gyár energetikust keres. Jelimt- 
keznii azonnal.

p R O H 1 R D E T É S E 1
GUMICSIZMA, krepptalpú 

cipő, zippzár javítás. 
Használt krepptalpú ci­
pőt veszek. Orosz. Csapó 
u. 14.

11 ÓRA 15 perces Sza­
badság-telepi autóbuszon 
felejtettem babaketon gyé­
ből álló csomagomat. Be­
csületes megtalálója pénzr 
jatutom ellenében Eötvös 
u. 25. alá adja be.

RÁCSOS gyermek ágyat 
két hónapra kölcsön ven­
nék. Ajánlatot Országos 
Takarékhoz Ozeglédynó.

HAZÁÉRT eltartásra 
vállalok öreg személyt, 
vagy házaspárt Szob ősz 
1 ón, vagy Debrecen ben. 
Szabó Gábor Hajdúszo­
boszló Somogyi Béla 27.

VENNÉK 125 köbcenti­
méteres. első hátsó belesz 
'-topos Csepeli motorkerék 
párt. Ajánlatot levélben 
Cím-: Kovács Sándor Deb 
récén. Szep-es 3.

TAVASZI ruhák szak­
szerű festése, tisztítása 
Cegléd u. 9, Nagy kelme­
festő mesternél.

BÚTOROZOTT szoba ké
érfiinak vagy nőnek ki- 
idő. Marúííhy György 18.

180 KÉVÉS csutka a 
?erec-dűlőben és 50 má­
sa. takarmányrépa eladó 
röeWőrlnii Hatvan u. 47.
ELCSERÉLEK 2x1 szo­

ba, konyha, mellékheilyi- 
•égas belvárosi lakást 1—2 
zobás összkomfortosra a 
belvárosban. Csapó u. 29 
'voreisztépület badra.

HASZNÁLT nylonharis­
nyát a Háziipari Szövet­
kezet vásárol. Kálvin bér 
2, Kossuth utca 6.

EGY darab berksítri kan
24-én elkóborolt Maos 
71—-73 szám alól, aki 
megtalálta, vagy befogta, 
Takács Sándort Macs 71 
—73 szám alatti lakost 
értesítse. Tartásdíját mag- 
crítiaro.

LAKÓMENTBS kertes 2 
j-zoba, konyha, spetzos há­
zaimat el cser étem hasonló 
belvárosi házzal. Szondi 
u. 22.

KÉTHÓNAPOS tiszta 
omvald malacok eladók. 

Pesti utca 33.

ELADÓK új tizenhétsze- 
niélyes abrosz é<s párna- 
húzabok. Dimitrov 36.

EGY NŐT baúoátársnak 
albérlőbbe felveszünk. 
Széchenyi u. 47. ajtó 7.

ELADÓ 2 darab 6 hónia- 
■'os ártány süldő. Honvéd 
u. 20.

F/LC SERELEM magánla­
kásomat hasonlóval. Egy 
szoba, konyha, előszoba, 
•spei'z, udvarral ég gyű­
rne l'csrökerttel, jószóg- 
...ar básisaii. Szűr utca 6

GELLERT ENDRE, kiváló mü. 
vész, a Nemzeti Színház Ko$,. 
suth-díjas főrendezője a kínai 
—•magyar kulturális egyezmény 
1956. évi munkaterve alapján -•) 
Kínai Népköztársaságba ut.i 
zott, hogy részt vegyen a már­
cius elején kezdődő I. összkínaí 
drámai fesztiválon.

A MOSZKVAI TÁRSADALOM 
képviiseCíői a VOKSZ rendezési­
ben vasárnap ünnepi esten em­
lékezteik meg a e'zovjei.—afgán 
barátsági szerződés aláírásán^;: 
35. évfordulójáról.

FISCHER ANNIE a napokban 
hangversenyt adott Londonban. 
Ez volt egyszersmind első anq. 
liai nyilvános sze epiése. Az 
angol zenekritika legszigorúbb 
és legtekintélyesebb vezetői, 
mint napjaink egyik legkivá­
lóbb zenei egyéniségét üdvö­
zölték a kiváló magyar zongo­
raművésznőt.
A PÁRIZSI OEUVRE SZÍNHÁZ 

Gorkij Éjjeli menedékhely című 
darab]áit ]átisiszn. Több francia top 
sziniilkirlbiikußia igen elismerően 
írt ez előadásról.

AZ EVERYMAN opera sikered 
iszovj etuniiófo el'i vendégiszcre plése 
után most Nyugat-Német ország­
ban lép fel. X társulat űzheted 
nyugat-németországi kőrúttá so- 
rán Müncheniben, Frankfurt'on, 
Düsseldorfban és Hamburgban 
tant előadást.

NYIKOLÁJ METR0P0UTA 
NORVÉGIÁBA UTAZOTT. Nyiko- 
(áj mefcropolita Raqnar Forbeck 
nemzetközi Sztáün-díjas lelkes?, 
meghívására február 27-én Os­
lóba utazott.
FIGYELEM. A Gépiipari Techni­

kum 'tanulói február 29-én, szei 
dán de. 9 órára jöjjenek be öz 
iskolába. Megjelenés kötelező, (x)

A NAGY HÓVIHAROK es a ke 
mény hideg, amilyenre DalrmV 
c Iában már 50 éve nem volt 
példa, hatalmas kárt okozou -> 
mezőgazdaságban. A kárt több 
mint egymilliárd dinárra be­
csülik. A különböző zölc'/srqfé' 
lék, amelyek ezen a vidéken 
megfelelő időjárás folytán k- 
tűnőén megteremnek, úgyszól­
ván teljesen kipusztultak. A 
füge, narancs, jánoskenyer e5 
más déligyümölcs se n bírta 
a szokatlan hideget. A bidecr 
tő! a fák kérge megrepedi,
GIOyAN-Nl GRONCHI olasz x -V 

társasági elnök: és Graieiiainó M: • 
tűnő ólam kjüliügymiinű-szte r 
eármap eato repülőgépein i:-''B 
les hivait-alios : á ■
Egyesült ÁMta niofkiba indu lt - - 
leírató a-z Aesoctoi-ed Press.

MINT AZ AFP JELENTI, 
Pennatervo finn pénzügymi' 
niszter vasárnap este autóba1- 
eset következeiében megh.ait.
A PEDAGÓGUSOK SZAKS/Bő 

VEZETE debrecerai szerv 1 *>■-; 
csnü tör bőik este ti óairkor • 
lesa ia nem-aetközii helyzotro'.

W**4*+***t*?»'

OLimua
a j

NÉPLAP
űz Arany Bi!;a I

félemeleti külön terme | 
üzemi rendezvények cél- | 
ára szombati napokon }

igénybevehető I
Zenenélküli olcsó árak, fű- ♦ 
tött helyiség. f

XIII. ÉVII

'Az idén 
bzer köszönti 
badulásánakl 
pét. Ti zene ti 
hullt kezűn« 
nem árnyék! 
már többé 1 
zánk legszel 
évre új téri 
köszönti 1 
Munkásosztál 
parasztságul« 
tettekkel bil 
élni tudtunk!
Sággal, hogy! 
vére nem hűl 
és 1919 mání 
szabadság túl 
títette a senl 
úgy 1945-benl 
az. amiért M 
jobbjai harci 
szenvedett aA 
tört az úri jl 
ma, szabad el 
uz ország. SJ 
folyamán néni 
kedvező lehelT 
kezdeményezd 
sáva. mint ód 
nem volt a I 
becsülete, mill 

Az évi fj 
szakasza az icj 
4-ével zárul, 
fontos, hogy 
minden tekinti 
feladatukat | 
szükség van a 
nuár végi és J 
kívüli hideg j 
megyében is l| 
tette hatását, j 
üzemünk és \l 
natnyilag konl 
küzd. A janud 
alapján példát! 
vállalat, köztüf 
sági Gépeváij 
Rostkikészítő, 1 
Vasipari Vállal 
Textilipari Vá| 
stb. nem teljes 
vét. sőt februá 
nisztériumi i 
Bem termelt i 
nek persze nel 
séges időjárás L 
ka gyenge szel 
kodás, a sok ti 
mutatkozó öna 
kézi munkánkl 
az üzemek <1 
páros verseny«
bo n t akoz ta ta sá I 
műnkben, mini 
szergyárban azl 
előkészítése is I 
mivel sem a I 
sem a gyártás ] 
tart lépest a fl 

A most elkel 
legfontosabb I 
gyorsan pótoljl 
dást Meyx'ént< I 
szöntheti méltq 
ha minden tizei 
tn a radék ta la n it 1 
kötelességének.! 
nül javul a terrt| 
ha csökken az 
egy főre jutó ti 
vezőbben alalkta 
irányzat. Küll 
hosv az exporl 
natáridöre eljul 
tetési helyüil 
anyagellátásunl| 
függ ettől, menj 
készárut csak 1 
meg külföldről,I 
mit adunk helvl

Százötvel

ml
Hajdú-Bihar 

geiben és váró 
gazd ászok mi 
csolódtak a i 
mezőgazdasági
sébe" és rendez. 
82 idő alatt töb 
adást tartanak 
az állattenyészt 
termelés legúja 

és eredmén


